Zittenblijven protocol
Wanneer leerlingen niet goed mee kunnen op school proberen wij zo lang mogelijk een aangepast programma voor dat kind te verzorgen. In overleg met groepsleerkracht, IB-er en RT-er wordt gekeken hoe we het betreffende kind zo goed mogelijk kunnen begeleiden. Soms is dat hulp buiten de klas en soms heeft een leerling ook binnen de klas een eigen programma. Bovendien worden voor deze leerlingen ook handelingsplannen gemaakt, die in het archief bewaard blijven en zo een duidelijk beeld geven van de vorderingen. Soms blijkt dat wij een kind toch niet die hulp kunnen geven waar het recht op heeft. In dat geval laten wij het betreffende kind, met toestemming van de ouders, nader onderzoeken. Wanneer blijkt dat dit kind inderdaad meer hulp nodig heeft dan wij kunnen bieden, wordt de ambulante begeleiding van de SBO-school Rehoboth ingeschakeld. Zij begeleiden de leerkracht en leerlingen, hetgeen wij met ouders bespreken.  Ouders worden actief betrokken in het proces.  De Rehobothschool is onderdeel van het Samenwerkingsverband Weer Samen naar School waar onze school deel van uit maakt.

In uitzonderlijke situaties kan het voorkomen dat we ouders adviseren hun kind een jaar te doubleren.  De scores bij de Cito-toetsen zijn een goed hulpmiddel bij het adviseren.  Over ‘zittenblijven’ is uitgebreid overleg met ouders, maar de school neemt uiteindelijk de beslissing.  
Uitgangspunt bij zittenblijven:

Kan het kind tijdens het jaar dat hij doubleert zijn leerprestaties verbeteren, dan is zittenblijven zinvol.  Kan een kind zijn leerprestaties niet verbeteren (omwille van bijvoorbeeld dyslexie, lagere intelligentie), kiezen wij ervoor om het kind te laten overgaan naar het volgende jaar op een apart programma.
Wij gaan ervan uit dat in de basisjaren een kind kan doubleren, daarna niet meer.
Tijdspad:
Februari – maart:
- tijdens leerlingbesprekingen wordt door de groepsleerkracht aan de IB-er melding gemaakt van de leervorderingen van zorgleerlingen m.b.t. zittenblijven.  De groepsleerkracht geeft argumenten aan voor een mogelijke doublure en schat ook in wat de kansen zijn van de betreffende leerling gedurende de rest van het schooljaar.  Hierbij wordt het zorgtraject van het eerste halfjaar meegenomen.


-De intern begeleider bekijkt samen met de groepsleerkracht de volgende aspecten: schoolcarrière van de leerling (is hij al eerder blijven zitten?)
sociaal-emotionele aspecten: leeftijd, lengte, thuissituatie, binding met de groep, …

- De leerling wordt besproken in de zorgcommissie.
- Bij leerlingen die aangemeld zijn bij de externe zorgcommissie wordt de preventieve ambulante begeleider door de intern begeleider geconsulteerd.

- Als de leerling logopedie, fysiotherapie of anderszins medische behandeling heeft, is het verstandig de betrokken hulpverleners te informeren c.q. te raadplegen zodat ook die ontwikkeling in de besluitvorming kan worden meegenomen.

Met de verkregen informatie en reacties gaan de intern begeleider, de groepsleerkracht en de directie om de tafel zitten om de potentiële zittenblijver(s) nader te bespreken.  De intern begeleider geeft hierbij aan wat de school kan bieden aan extra hulp en begeleiding in de volgende jaargroepen: bijvoorbeeld een apart reken- en/of taalprogramma, …

Maart-april
- De groepsleerkracht en intern begeleider bespreken met de ouders in een gesprek (niet tijdens de tafeltjesavond) de mogelijkheden wat betreft wel/niet overgaan naar de volgende groep.  Er wordt nog geen besluit genomen.  Afgesproken wordt dat de ouders maandelijks op de hoogte worden gehouden van de vorderingen van het kind.

-De leerkracht en IB-er schrijven een beknopt advies met argumentatie aan de directie m.b.t. tot doublure van de leerling. 
Mei – juni
- De directeur neemt in de zorgcommissie een besluit naar aanleiding van het advies van de groepsleerkracht en de intern begeleider en het/de verslag(en) van de oudergesprekken.  Dit kan – in uitzonderlijke gevallen – afwijken van het afgegeven advies.  Dit besluit is bindend.

- De leerkracht en IB-er (en eventueel directie) bespreken deze beslissing met de ouders in een gesprek.

Indien de ouders niet akkoord gaan of twijfels hebben ten aanzien van de genomen beslissing kunnen zij zich tot de directie richten voor een nadere uitleg.

Argumentatie en besluitvorming worden vastgelegd door de intern begeleider.

Groep instromers, 1 en 2

We kiezen ervoor om kleuters een 2-jarig of 3-jarig traject te laten volgen. Daarvoor kijken we vooral naar de sociaal-emotionele ontwikkeling, de werkhouding en de concentratiespanningsboog, inclusief de cognitieve ontwikkeling. Het oordeel is gebaseerd op observaties, toetsen en overleg met de intern begeleider.  Ouders worden bij dit proces nauw betrokken.  Geven de vorderingen van een leerling midden groep 2 aanleiding tot zorg m.b.t overgang naar groep 3, dan geldt dezelfde procedure als hierboven beschreven.

Groep 3

In groep 3 wordt in de periode februari/maart getoetst en met nieuwe stof gestart.  In verband hiermee is het niet altijd mogelijk bovenstaand tijdpad te volgen.  In uitzonderingen kan hier ook vanaf geweken worden.  Wel is van belang dat ook voor deze uitzondering de zorg besproken is met de IB-er in de periode februari-maart.

